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34/01/09 

VERHANDLUNGSSCHRIFT 

über die ordentliche Sitzung des Gemeinderates der Marktgemeinde 

Gaweinstal am 20.01.2009 im Sitzungssaal der Marktgemeinde Gaweinstal. 

Beginn: 19:00 Uhr 
Ende:  19:57 Uhr 

 

Anwesende: 

Vizebürgermeister Richard SCHOBER 

gGR Johann FIDLER gGR Mag. Hubert KUZDAS 

gGR Leopold ZUSCHMANN gGR Johannes RABENREITHER 

gGR Ferdinand BAMMER gGR Ernst KROUZA 

GR RegR Herbert KIENAST GR Erwin SCHOBER 

GR Ing. Bernhard EPP GR Markus SKRABAL 

GR Mag.(FH) Elisabeth WITHALM GR Andrea  UNGER 

GR Wolfgang ZICKL GR Maria KOCH 

GR Johann RIEDL GR Johann KUZDAS 

GR Josef WEINMAYER GR Markus HOLZMANN 

GR Elfriede EDELHOFER GR Monika  ARTHABER 

GR Monika WALZER 

 

Entschuldigt waren: - 

 
Außerdem waren anwesend: 

VB Gerald SCHALKHAMMER – als Schriftführer 

Thomas WIMMER – Ersatzmitglied für das freigewordene Gemeinderatsmandat 

 
Die Sitzung war öffentlich und beschlussfähig. 
 

Tagesordnung 
Siehe Einladung vom 12.01.2009 
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ÖFFENTLICHE SITZUNG 

Der Vorsitzende Vizebgm. Richard Schober eröffnet die Gemeinderatssitzung, begrüßt 
die Gemeinderätinnen, Gemeinderäte sowie den als Ersatzmitglied für das 
freigewordene Gemeinderatsmandat einberufenen Herrn Thomas Wimmer und stellt die 
Beschlussfähigkeit fest. 

 

1. Dringlichkeitsantrag 

gemäß § 46 Abs. 3 der NÖ Gemeindeordnung 1973 

Die beiden Gemeindeparteiobmänner der ÖVP und SPÖ, gGR Johann Fidler und gGR 
Ing. Mag. Hubert Kuzdas, brachten vor Beginn der Sitzung schriftlich einen 
Dringlichkeitsantrag zum Thema Ehrung – Schütz Franz ein. 
 
Der gGR Ing. Mag. Hubert Kuzdas erörterte den Dringlichkeitsantrag. 
 
Der Antrag lautet: Der gGR Ing. Mag. Hubert Kuzdas beantragt hiermit die Aufnahme 
des Punktes Ehrung von Herrn Franz Schütz in die Tagesordnung unter 
Tagesordnungspunkt 6. 
 
Danach führt der Vorsitzende die Abstimmung auf Zuerkennung der Dringlichkeit durch – 
Ergebnis: einstimmig 
 
Dem Antrag wird daher die Dringlichkeit zuerkannt und unter TOP 6 inhaltlich behandelt. 

 

2. Dringlichkeitsantrag 

gemäß § 46 Abs. 3 der NÖ Gemeindeordnung 1973 

Die beiden Gemeindeparteiobmänner der ÖVP und SPÖ, gGR Johann Fidler und gGR 
Ing. Mag. Hubert Kuzdas, brachten vor Beginn der Sitzung schriftlich einen weiteren 
Dringlichkeitsantrag zum Thema Ehrung – Johann Plach ein. 
 
Der gGR Johann Fidler erörterte den Dringlichkeitsantrag. 
 
Der Antrag lautet: Der gGR Johann Fidler beantragt hiermit die Aufnahme des Punktes 
Ehrung von Johann Plach in die Tagesordnung unter Tagesordnungspunkt 7. 
 
Danach führt der Vorsitzende die Abstimmung auf Zuerkennung der Dringlichkeit durch – 
Ergebnis: einstimmig 
 
Dem Antrag wird daher die Dringlichkeit zuerkannt und unter TOP 7 inhaltlich behandelt. 
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TOP 1: Genehmigung und Fertigung des letzten Sitzungsprotokoll 

Der Vorsitzende stellt fest, dass gegen das Sitzungsprotokoll der Sitzung vom 
16.12.2008, 33/09/08, kein Einwand erhoben wurde. Das Sitzungsprotokoll gilt daher als 
genehmigt. 

 

TOP 2: Angelobung GR Thomas Wimmer 

Sachverhalt: 

GR Johann Plach hat mit Wirkung vom 18.01.2009 sein Gemeinderatsmandat 
zurückgelegt. 

Der zustellungsbevollmächtigte Vertreter der ÖVP, gGR Johann Fidler, hat Herrn 
Thomas Wimmer, geboren am 14.10.1963, wohnhaft in 2191 Gaweinstal, 
Scheicherstraße 2a, als neuen Gemeinderat vorgeschlagen. Er wurde mit Schreiben 
vom 14.01.2009 vom Bürgermeister in den Gemeinderat berufen. 

Thomas Wimmer wird vom Vizebürgermeister Richard Schober laut Gelöbnisformel 
angelobt. 

 

 

Vor Beginn der Wahlen wurde jeweils ein Gemeinderat der ÖVP und einer der SPÖ dem 
Vorsitzenden zur Überprüfung der Gültigkeit oder Ungültigkeit der Stimmzettel für alle in 
dieser Sitzung vorgenommenen Wahlgänge beigestellt. Von der ÖVP handelte es sich 
um GR Wolfgang Zickl und bei der SPÖ um GR Markus Skrabal. 

 

TOP 3: Wahl des Bürgermeisters 

Sachverhalt: 

Der Vorsitzende Vizebgm. Richard Schober gibt bekannt, dass Johann Plach mit 
Wirkung vom 18.01.2009 sein Amt als Bürgermeister der Marktgemeinde Gaweinstal 
zurücklegte. 

Aus diesem Grund war es unbedingt erforderlich, binnen zwei Wochen ab dauernd 
freiwerden des Amtes des Bürgermeisters, eine GR-Sitzung zur Neuwahl des Bgm. 
einzuberufen. Die Wahl erfolgte mit Stimmzettel und geheim. 

Das Ergebnis der Bürgermeisterwahl lautete: 

23 Stimmen für Richard Schober 

Hinsichtlich des Ergebnisses der Wahl wurde Herr Richard Schober einstimmig zum 
Bürgermeister der Marktgemeinde Gaweinstal gewählt. 

Richard Schober verkündete, dass er die Wahl zum Bürgermeister annimmt. 
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TOP 4: Wahl in den Gemeindevorstand 

Sachverhalt: 

Der Vorsitzende gibt bekannt, dass er als gewählter Bürgermeister nun nicht mehr 
Mitglied des Gemeindevorstandes ist, weshalb sein Mandat nachzubesetzen sei. 

Gemeindeparteiobmann der ÖVP gGR Johann Fidler verkündet den Wahlvorschlag 
seiner Fraktion und gibt Frau Mag. (FH) Elisabeth Withalm als Wahlvorschlag bekannt. 

Die Wahl erfolgte mit Stimmzettel und geheim. 

Das Ergebnis der Wahl in den Gemeindevorstand lautete: 

21 Stimmen für Mag. (FH) Elisabeth Withalm 

2 ungültige Stimmen 

Hinsichtlich des Ergebnisses der Wahl wurde Frau Mag. (FH) Elisabeth Withalm in den 
Gemeindevorstand der Marktgemeinde Gaweinstal gewählt. 

Mag. (FH) Elisabeth Withalm nahm die Wahl zum geschäftsführenden Gemeinderat an. 

 

TOP 5: Wahl des Vizebürgermeisters 

Sachverhalt: 

Der Vorsitzende gibt bekannt, dass er als gewählter Bürgermeister nun nicht mehr das 
Amt des Vizebürgermeisters ausüben kann, weshalb dieser Posten neu zu besetzen sei. 

Gemeindeparteiobmann der ÖVP gGR Johann Fidler verkündet den Wahlvorschlag 
seiner Fraktion und gibt Herrn gGR Ferdinand Bammer als Wahlvorschlag bekannt. 

Die Wahl erfolgte mit Stimmzettel und geheim. 

Das Ergebnis der Wahl in den Gemeindevorstand lautete: 

22 Stimmen für Ferdinand Bammer 

1 ungültige Stimme 

Hinsichtlich des Ergebnisses der Wahl wurde Herr Ferdinand Bammer zum 
Vizebürgermeister der Marktgemeinde Gaweinstal gewählt. 

Herr Ferdinand Bammer nahm die Wahl zum Vizebürgermeister an. 
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TOP 6: Dringlichkeitsantrag – Ehrung – Franz Schütz 

Sachverhalt: 

Der Vertreter der SPÖ Gaweinstal, gGR Ing. Mag. Hubert Kuzdas, erläuterte nochmals 
den Dringlichkeitsantrag. 

Antrag des gGR Ing. Mag. Hubert Kuzdas an den Gemeinderat: 

Der Gemeinderat möge Herrn Franz Schütz für seine Verdienste beim Ersten 
Wurftaubenclub Schrick (EWCS Schrick) die Zuerkennung der Ehrennadel in Gold mit 
Gemeindewappen und Lorbeerkranz beschließen und die Verleihung im Rahmen des 
am 29.01.2009 geplanten Bürgermeisterempfanges vornehmen. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis:  einstimmig 

 

TOP 7: Dringlichkeitsantrag – Ehrung – Johann Plach 

Sachverhalt: 

Der Vertreter der ÖVP Gaweinstal, gGR Johann Fidler, erläuterte nochmals den 
Dringlichkeitsantrag. 

Antrag des gGR Johann Fidler an den Gemeinderat: 

Der Gemeinderat möge Herrn Johann Plach für seine Verdienste für die Marktgemeinde 
Gaweinstal die Zuerkennung eines Ehrenringes in Gold beschließen und die Verleihung 
im Rahmen des am 29.01.2009 geplanten Bürgermeisterempfanges vornehmen. 

Beschluss: Der Antrag wird angenommen. 

Abstimmungsergebnis:  einstimmig 
 
 
 
 

Bürgermeister 
 
 

Vertreter der ÖVP     Vertreter der SPÖ 
 
 

Schriftführer 
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